

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

把全面从严治党向纵深推进

■周建勇

在高质量发展中推动共同富裕

沈斐

十九届六中全会明确：“坚定不移走全体人民共同富裕道路。”

什么是共同富裕？习近平总书记指出，共同富裕是全体人民的富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕。

物质生活和精神生活都富裕

共同富裕不是共同有钱，是社会文化财富无法用金钱衡量，也不被纳入GDP的考核体系。

既要富口袋，也要富脑袋。人的全面发展是马克思主义关于人类解放和自由理论的重要方面，也是社会主义共同富裕的题中之义。

推动人的全面发展 促进共同富裕

社会主义共同富裕不只是全体人民物质生活的富裕，不只是人的自身发展和精神富足，还包含整个社会生活层面的价值观革命。

这种精神文明的提升是中国共产党的带领下用双手和智慧建造和奋斗出来的。人民城市为人民，2021年上海与天津、长春、南京、杭州、合肥、福州、武汉、成都8座城市共同发布“15分钟社区生活圈”行动。

进一步增强全面从严治党政治自觉

全面从严治党，关键在从严，严是主基调，是贯穿党的建设、推进党的自我革命的一条主线。

全面从严治党，关键在从严，严是主基调，是贯穿党的建设、推进党的自我革命的一条主线。推进新时代党的建设新的伟大工程，必然要求严字当头，把严的标准、严的措施贯穿管党治党全过程和各方面。

思想建设是中国共产党的一个伟大创造，中国共产党人始终坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合。

三是坚决落实中央八项规定精神，以严明纪律整饬作风，丰富自我革命有效途径。2012年，中共中央政治局会议审议通过了《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》。

四是坚持增强党组织政治功能和组织力凝聚力，锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍。

六是坚持构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系。

由此可见，作为新时代党的自我革命的伟大实践，全面从严治党始终坚持战略目标、行动方略与具体部署的有机统一。

党：“这个党该抓了，不抓不行了”，突出社会主义市场经济条件下执政党的建设。

党的十九大报告指出：中国特色社会主义进入新时代。全面从严治党，是新时代党的建设的战略方针。

打铁必须自身硬。中国共产党始终坚持党要管党、全面从严治党战略方针，把全面从严治党贯穿于党的建设各方面。

开辟百年大党自我革命的新境界

勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。

一是坚持以党的政治建设为统领，坚守自我革命根本政治方向。以政治上的加强推动全面从严治党向纵深发展。

二是坚持把思想建设作为党的基础

进一步完善反腐倡廉系统治理体系

耿步健

新时代党的建设的战略方针

一百年来，中国共产党始终围绕“建设一个什么样的党，怎样建设党”这个主题，从严管党治党，把党的建设作为一项伟大工程来谋划部署、统筹推进。

在新民主主义革命时期，毛泽东首次将统一战线、武装斗争、党的建设作为中国革命的“三大法宝”。在社会主义革命和建设时期，中国共产党的状况有了很大的变化。

以法治构建“警示线”

建设反腐倡廉制度体系一定要做到“无缝隙”“无死角”“无天窗”，要通过建立整套系统、闭合的制度规范和制约权力的运行，使权力始终套上反腐倡廉的“紧箍咒”。

以法治构建“警示线”

法治重在“权力治理”。习近平总书记强调“必须坚决落实中央八项规定精神，以严明纪律整饬作风，丰富自我革命有效途径”。

建设，要通过制定完善一系列的反腐倡廉法规体系，构筑反腐倡廉治理体系的“警示线”、筑牢“不敢腐”之框架。

以德治构建“底线”

德治重在“道德教育”。习近平总书记强调“必须坚持把思想建设作为党的基础性建设，淬炼自我革命锐利思想武器”。

的“底线”，涤荡思想、净化源头，努力形成“不想腐”的自觉。习近平总书记特别强调，“干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的积累而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提高”。

以自我革命精神进行反腐倡廉的系统治理，必须坚持党的领导，以党的政治建设为统领，增强党组织政治功能和组织力凝聚力。

（作者为上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心特聘研究员，上海师范大学马克思主义学院副院长、教授）

以制治形成“四梁八柱”

制治重在“制度建设”。习近平总书记强调“必须坚持构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系，为推进伟大自我革命提供制度保障”。

“两个结合”不仅深刻揭示了我们党过去为什么成功、未来怎样才能成功的根本所在，也充分表明以习近平同志为核心的党中央对理论创新创造的认识进入新境界。

“两个结合”：党的理论创新的新境界

■李国娟

主义中国化时代化的规律性认识提供了思想密钥。党的十九届六中全会通过的《决议》指出，“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”。

线、方针、政策，形成了中国化的马克思主义。毋庸置疑，与马克思主义基本原理相结合的中国实际，既包括现实的社会实践，也包括中华优秀传统文化。

和中华民族的文化形式和具体特点相结合，以特有的民族形式呈现出来，才能真正地“具体化”和“中国化”。

“两个结合”为推进中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展指明了方向、提供了遵循。文化复兴是民族复兴的应有之义。但是文化复兴不是文化复古。

中华民族历经几千年创造的伟大文明，实现了马克思主义与中华文明的相互作用、相互融合，使中华文明从传统形态跃升为现代形态。

“两个结合”为发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义奠定了深厚的文化滋养。中国共产党百年历史充分证明，马克思主义之所以能在中国取得伟大胜利，21世纪马克思主义之所以能在中国焕发蓬勃生机，很重要的一点就是深深地扎根中国大地，从中华优秀传统文化

化中汲取养分，展现中国气派，体现中国特色。习近平总书记指出：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？”

（作者为上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心特聘研究员，九三学社上海市委组织部长、教授）

“两个结合”为深化对马克思主义